



广州启动社区居委会标准化建设,天河、荔湾18个社区率先试点

居委会将实现“一人在岗事项通办”

信息时报讯 (记者 黄艳 通讯员 廖培金) 昨日上午,广州市推进基层治理改革创新暨社区居委会OSM现场管理标准化试点建设启动大会在广州市民政局召开。会议由广州市民政局、香港现场管理学会联合主办。据悉,荔湾区昌华街、天河区天河南街18个社区将作为首批试点社区,将来,群众在这些试点社区居委会办事,将实现“一人在岗、事项通办”。

据了解,广州市是全省创新城乡社区治理改革重要试点单位,在《广州市创新城乡社区治理专项改革试点方案》中,将社区居委会OSM现场管理标准化试点建设,作为重点创新项目之一强力推进。广州市民政局基层政权建设和社区治理处处长李伟光介绍,启动OSM现场管理试点工作,一方面是要提高社区居委会精细化精准化的服务能力,系统提升社区居委会在公共服务、社区互助服务、特殊居民群众服务上做得更精

细;另一方面,通过标准化的引入,进一步提升基层的工作人员队伍的综合素质和自身业务的能力。

市民政局预计将利用14个月的时间,在荔湾区昌华街道、天河区天河南街共18个社区居委会实施“OSM现场管理系统”现场评估及导入。香港现场管理学会将通过理论授课、现场指导、标准制定、沙龙分享等方法,重点围绕现场评估、资源管理、服务管理、安全管理和社会责任五大版块,对试点社区居委会工作人员普及“OSM现场管理系统”的理论知识,提高现场服务管理意识。

广州市民政局基层政权建设和社区治理处副主任科员彭勇介绍,目前,一些社区居委会在规划建设时存在一些问题。如一些居委会大门有门槛,但没有无障碍设施;居委会工作人员提供办事方面,也是采取以“条线”为主,“如果具体负责办理某项职能工作的人员今天去开会了,群众就会办理不了”。

今后这些都将改变。据介绍,届时,社区居委会柜台式行政化服务窗口模式,将转型升级为温馨舒适的亲民化“社区之家”。试点社区居委会将在各个模块梳理制定精细化、标准化工作流程和服务指引,提升社区服务效能,还将打造“全岗通”服务模式,实现试点社区居委会“一人在岗、事项通办”。

据了解,在首批18个社区完成试点后,下一步将根据试点的情况,再逐步在全市铺开。

什么是OSM现场管理系统

即 On Site Management, 运用科学的管理思想、管理方法和管理手段,对人力、空间、物品、设备、信息、废物等进行合理配置和优化组合的动态过程,通过计划、组织、领导、协调和控制等管理职能,以保证现场预定的目标,实现“场所整洁、管理规范、运作有序、服务高效”效果。

首批试点社区

| 街道 | 社区居委会 |
|---------|-------|
| 荔湾区昌华街道 | 泮塘 |
| 荔湾区昌华街道 | 西关大屋 |
| 荔湾区昌华街道 | 昌华苑 |
| 荔湾区昌华街道 | 逢庆 |
| 荔湾区昌华街道 | 如意坊 |
| 荔湾区昌华街道 | 荔湖 |
| 天河区天河南街 | 体育村 |
| 天河区天河南街 | 天河直街 |
| 天河区天河南街 | 广州大道中 |
| 天河区天河南街 | 天河村 |
| 天河区天河南街 | 广和 |
| 天河区天河南街 | 天荣 |
| 天河区天河南街 | 天河南一路 |
| 天河区天河南街 | 育蕾 |
| 天河区天河南街 | 体育西 |
| 天河区天河南街 | 南雅苑 |
| 天河区天河南街 | 天河东 |
| 天河区天河南街 | 体育东 |

“神奇动物”进校园

信息时报讯 (记者 卫静雯) 高冠变色龙、巨嘴鸟、缅甸蟒……这些难得一见的珍稀动物,昨日齐聚广州市第九十七中学,与在场嘉宾、师生进行一次“亲密接触”。据悉,这是“放眼绿水青山 建设美丽中国”全国野生动植物科普进校园活动的广东首站现场。

启动仪式上,广州长隆野生动物世界科普团队带来了主题为“我的朋友不是人”的有趣讲座。高冠变色龙、巨嘴鸟、猫头鹰、缅甸蟒四种珍稀动物的亮相掀起活动高潮,讲师与观众分享动物保育故事和动物奥秘。同学们争着要与可爱动物来一个亲密接触。身上缠着粗大缅甸蟒却没有露出一丝怯意的陈同学说:“长隆我去过好多次,可都无法跟动物有近距离拥抱,这个体验终生难忘。”

主办单位之一海珠区教育局的有关负责人表示,教育局将组织安排周边中小学分批观展,让“绿水青山就是金山银山”理念在青少年心中扎根。



学生与动物亲密接触。信息时报记者 陈引 摄

中国钢琴音乐周 星海免费开奏

信息时报讯 (记者 冯钰) 5月6日晚,首届中国钢琴音乐周在星海音乐学院音乐厅拉开帷幕,在接下来的四天时间里,包括杜鸣心、刘诗昆、鲍蕙蓉等著名作曲家、钢琴家、教育家和音乐理论家代表齐聚广州,带来音乐会、大师班、音乐纪录片首映式等系列精彩内容。

开幕式上,曾获得多个国际钢琴大赛一等奖的世界顶级青年钢琴演奏家张昊辰,进行了中国钢琴协奏曲《二黄》和《黄河》的精彩演奏。据了解,中国钢琴音乐艺术起步于20世纪初期,与欧洲钢琴艺术的历史相比晚了约200年,但中国钢琴艺术取得的成绩也令世界瞩目。从1951年获得第一个国际钢琴大赛奖的周广仁先生,到今天广为人知的世界级钢琴演奏家郎朗,一大批优秀钢琴演奏家证明了中国的钢琴家成就非凡。

据星海音乐学院表示,本届音乐周为公益学术活动全程免费,入场票需于官方公号预订。

看点

5月8日 大师班

活动地点:星海音乐学院图书馆(学术报告厅)

授课大师:崔世光,美籍华裔钢琴家/作曲家,中国中央乐团钢琴独奏家兼创作组成员。

5月9日 闭幕式音乐会

《感恩·致敬——拉脱维亚籍钢琴家、作曲家夏里柯在香港、澳门的钢琴作品讲学音乐会》

活动地点:星海音乐学院音乐厅(朗朗音乐厅)

演出嘉宾:李淇、蔡崇力、洗劲松、金莱、黄业威、沈璐、乔华

过敏性鼻炎患者近七成合并有哮喘

专家建议坚持规范用药进行慢病管理

信息时报讯 (记者 黄艳 通讯员 彭福祥 梁嘉韵) 哮喘是一种慢性病,随着空气污染,哮喘的发病率呈现上升趋势。昨日,是世界防治哮喘日,中山大学附属第一医院呼吸与危重症医学科主任郭禹标教授介绍,很多人对哮喘病并不重视,常常好了伤疤忘了疼。其实,只要坚持规范性用药,进行慢病管理,哮喘病情可以很好控制。

七成过敏性鼻炎患者有哮喘

哮喘是一种慢性病,很多人却对此不太重视,尤其是不发作时就好了伤疤忘了疼。郭禹标教授认为,哮喘虽然没有根治的方法,但每天坚持规范用药,进行慢病管理,是可以预防的。

据悉,过敏性鼻炎患者中,60%-70%的人合并有哮喘;哮喘病人中也有超过50%的患者合并有过敏性鼻炎。

郭禹标教授介绍,两者之间虽然有关联性,却没有必然性。他强调:“如果哮喘或过敏性鼻炎与过敏有关,需尽量避开过敏源,以及进行脱敏治疗;如果不是与过敏因素相关,如因耳鼻喉疾病引起的,则要进行相关方面的看诊。”

郭禹标教授表示,有家族史,或者本身为过敏体质者,发生哮喘的风险更高。“对于儿童来说,如果有家族史、非感冒期发作性喘息超过3次以上、荨麻疹体质、咳嗽超过2周以上不缓解等,都应该警惕是否患有哮喘。”

糖皮质激素不会影响发育

患有哮喘的准妈妈,会不会影响怀孕?郭禹标教授介绍,妊娠期哮喘患者,会出现三种情况:一种是准妈妈哮喘维持稳定,和怀孕前一样;一种是怀

孕后随着激素变化哮喘病情好转;最差的一种则是病情恶化。“第三种情况需要在医生的指导下强化用药。有人担心副作用,但这个阶段控制哮喘利大于弊。”

针对吸入型糖皮质激素(ICS)的副作用,有些妈妈担心对小孩身高会产生影响,但郭教授介绍,“有临床研究发现,用吸入型糖皮质激素治疗哮喘三年的孩子,病情会得到很好控制,但身高上却只差一厘米。因此大家大可不必担心药物对孩子发育的影响。”

评估哮喘控制情况是否有相应的仪器呢?郭禹标教授介绍,儿童在肺功能筛查时配合度差,较难完成筛查。峰流速仪是简易的哮喘控制情况筛查工具,父母可以此监测峰流速的昼夜变异率,如果仪器幅度的昼夜变化超过20%,或一周内的数据超过10%的幅度,则需考虑去找医生调整治疗。